



做月饼

环湖小学小记者 王璋

“月到中秋分外明”，中秋节是全家团圆的节日，月饼是必不可少的。一年一度的中秋又要来了，我们小记者参加了一次非常有意义的活动——做月饼。

我们跟随老师来到会议室，我找到一个位子坐下，打开小桌板，迅速戴上手套，摩拳擦掌，准备大干一场！老师挨个给我们发了月饼皮和馅料。我轻轻拿起月饼皮，让它躺在我的手里，白白软软的，像个小雪团。馅料有两种，分别是红色的豆沙馅和蛋黄色的馅料，我最喜欢的是豆沙馅。老师让我们把皮揉成饼一样的圆片，再把馅料放入饼皮中间包好。

接下来，我又做好了第二个月饼，老师用精致的模具把月饼胚压上了美丽的花纹。有月亮的，有中秋快乐的，有嫦娥奔月的……月饼胚变成了矮矮扁扁、带有精致花纹的月饼。看着晶莹似雪的月饼，我小心翼翼地将它拿起来，生怕破坏了它精致的花纹。我凑近闻了闻，一股清凉的感觉沁人心脾。

这次活动不仅让我们吃到了香甜可口的月饼，还让我们懂得了许多知识。期待下一个中秋节还能再做一次月饼！

指导老师：王冰

话中秋

杜集区实验小学小记者 付语涵

农历八月十五是一年一度的中秋佳节。关于节日起源有很多种说法，也有很多关于这天的传说。中秋节与春节、清明节、端午节并称为中国的四大传统节日。

我多么盼着中秋节快点来啊！晚上，家人欢聚在一起吃中秋晚饭，赏月、吟诗、饮酒、吃月饼，多么幸福啊！我们一家围坐在餐桌上吃月饼，爸爸把每个月饼切成四份，一人一份。月饼的馅儿很稀罕，有贝壳味儿、蓝莓味儿、咖啡味儿、芝士味儿……我觉得芝士味儿的最好吃。

我们一家人在院子的中央处赏月。我望着月亮，月亮原来是红红的，慢慢地爬，渐渐地变白了，上面的图像越来越明了，很美，给人一种畅快的感觉。

在我睡觉时，月光照在我的床上，想起了一首诗：床前明月光，疑是地上霜，举头望明月，低头思故乡。这首诗是想念家人的。

不管两个人离别多久，都能看到同一轮月亮。“但愿人长久，千里共婵娟。”

指导老师：张影

日落即景

淮海路小学小记者 张浩宇

有人喜欢黎明，那一道闪烁的光芒，给人以温暖的感受。有人喜欢夜晚宁静的凉爽，给人以淡淡的忧伤……而我喜欢傍晚那熟悉的日落，因为它的温暖是什么也不能代替的。

傍晚，日落时分，云朵似乎懂得太阳的意思，连忙从太阳身边离开。原本明亮的太阳变得红了起来，照在人身上暖洋洋的。

太阳的脸更红了，仿佛一个喝醉了酒的人，躲在一片云朵里与我们玩着“捉迷藏”。过了一会儿，太阳仿佛玩累了，只露出四分之三的脸，红红的，像一位害羞的小仙子，用面纱遮住自己的下半边脸，迷人的眼睛轻轻地眨呀眨……

我目不转睛地盯着那迷人的场景，生怕错过任何一个美妙的瞬间。不知不觉中，太阳又落下了许多，这时的夕阳不再是红，而是慢慢的呈现出橘色。云朵似乎不愿久等，变成了一只小狗驱赶着太阳，就连平时可爱温柔的“小猫”也不让太阳多待一秒钟。

太阳更小了，微弱的光芒在告诉我们，它其实并不想离去。可谁又敢违抗上天的安排呢？太阳恋恋不舍地离去，只留下一片灿烂的星空。

指导老师：代素梅

我心爱的小狗“肉肉”

黎苑小学小记者 张宸睿

有人喜爱灵动的金鱼，有人喜爱活泼的小猫，有人喜爱叫声悦耳的鹦鹉，而我最喜爱的是我家的小狗“肉肉”。它是今年暑假，一位阿姨送我的比熊犬。还记得见到它的那一刻，我激动极了，我太喜欢这只可爱的小比熊啦！

肉肉全身雪白，毛十分蓬松，微微卷曲，摸起来软软的像棉花一样。一双乌黑的眼睛圆溜溜的如两颗黑葡萄，那眼神里充满了可爱。最特别的是它的耳朵，毛非常蓬松，又大又圆，垂在脑袋两侧，远远看去好像戴着“耳机”，特别有趣！它的尾巴可好玩了，高兴的时候就立起来，尾巴上那长长的毛散落下来如同绽放的烟花。跑动起来尾巴一摇一摆，让我忍不住想一摸再摸。

肉肉不仅外形可爱，还是一只名副其实的陪伴犬，是我的“知心好友”。暑假，爸爸妈妈工作忙没有时间在家里陪我，我只好一个人在家写作业。自从肉肉来到我家，每次写作业的时候，它都会悄悄走进我的房间，在椅子边安静地趴下，从不会打扰我。每当我写作

业累的时候，就会逗逗它，此时，它就高兴地起身，轻轻一跳，一只爪子搭在我的腿上，另外一只爪子拨弄我的手和我一起玩，真是乖巧得令人心疼。

有一次我跟同学们在小广场玩耍时不小心摔伤了腿，流了很多血，疼得我龇牙咧嘴。我一瘸一拐地朝着离我最近的椅子走去。刚坐下，肉肉便从远方的地方飞快地跑到了我面前，一个雀跃跳上椅子，拱进了我的怀里，时不时用舌头舔着我的手。肉肉的舌头软软的，不像小猫的舌头会有刺刺的感觉。头还不停蹭着我的肚子，好像在对我说：“小主人，不要难过，马上就不疼了，你是最坚强的！”看着它的样子，我顿时感觉伤痛减轻了好几分，摸着它的头说：“真是我的好小狗！”

小狗肉肉是我家庭中的一员，给我们家增添了几分快乐，在照顾它的过程中也使我懂得了责任和成长的意义。

指导老师：庄雯雯

读《安徒生童话》有感

黎苑小学小记者 朱梓萱

暑假我读了《安徒生童话》，最喜欢的故事是《野天鹅》。

故事里，艾丽莎是个幸福的小公主，她有11个哥哥。恶毒的继母却使用魔法把她的哥哥们变成了野天鹅，并且赶出了皇宫。为了拯救哥哥们，艾丽莎经历了无数的艰辛和磨难。她穿过森林，来到了田野，不仅要忍受孤独和困苦，还要面对恶毒王后的阴谋，甚至遭遇被火烧死的危险。但是面对困难，艾丽莎没有放弃，最终凭借着坚定的信念和无私的爱，在天亮之前，她完成了最后一件披风，将哥哥们从咒语中解救出来，并和哥哥们在皇宫团聚。

在这个故事里，我感受到艾丽莎的聪明和勇敢，也感受到了她无私的牺牲和无怨无悔的付出，为了哥哥们，不惜牺牲自己的一切。同时，我也被她的勇气和智慧所折服，也明白了无论遇到多大的挑战，都要坚持自己的信念，最终一定会实现自己的梦想。

进入三年级以后，学习内容和难度都有所增加，我要勇敢面对困难，不逃避、不放弃，相信坚持就是胜利。

指导老师：杨蓓

我家的“吉祥物”

黎苑小学小记者 王瀚晨

猫的品种有很多，有顽皮可爱的奶牛猫、有憨厚老实的大橘猫、有机灵的三花猫，但我对这些猫都不感兴趣，我只爱我家那笨笨的吉祥物——多多。

多多的样子一眼看上去憨憨的，虽比不上那优雅的布偶猫，也比不上那有王霸之气的缅因猫，但它呆萌的样太可爱了！那黑白交替的绒毛，那细长的尾巴，那水灵灵的大眼睛，增之一分则嫌粗，减之一分则嫌细。

别看多多长得老实，其实是个名副其实的“小猫贼”。记得那次，弟弟忘关放猫条的门，这个“贼”便趁我们不注意叼出一个猫条。正准备偷吃时，恰巧被弟弟看到，吓得它拔脚就跑，连滚带爬的样子真是有趣！

虽说是个“小猫贼”，但有时也充当着我们家的“吉祥物”。每当家里有谁心情不好或遇到麻烦时，它就跑到你跟前，像个跟屁虫一样你走到哪，它就蹭到哪。不单单是蹭，它还会用它那软乎乎的小肉垫来给你“按摩”，好像是在安慰你，并为你排忧解难。现在你知道为什么叫它“吉祥物”了吧，因为每当它来到我面前，我便感觉所有困难都能迎刃而解，心情也变得舒畅起来。

要问我们家谁最开朗？那非它莫属。有一次它把猫砂打翻，妈妈训斥了它一番，而它非但没有不高兴，反而还在妈妈身边滚过来滚过去，并“喵喵”地叫着，好像是在对妈妈说：“不要生气了，我下次不敢了”。那样子着实把我们都逗笑了！

如果在街上看到跟它一样的猫，妈妈总会说：“这猫怎么也比不过咱家的多多。”这就是妈妈对多多深深的爱。

当它偷吃东西时，弟弟总会说：“吃吧吃吧，这猫也得长身体！”这是弟弟对多多的爱。

当它不小心抓伤了爸爸，爸爸也不会嫌弃它，只是说：“那是我踢着它了，不怪它！”这是爸爸对“多多”的宽容与爱。

多多是我们家的成员之一，我们爱它，它也深深地爱着我们。

指导老师：庄雯雯

与众不同的月饼

环湖小学小记者 吴艺涵

9月9日，我们穿上小记者服装，参加小记者冰皮月饼DIY活动。

我们兴高采烈地来到了学校的三楼，老师给大家发了做月饼的材料。我们每个人都拿到了两个白色面团和两个紫薯馅料。我拿起白色面团就开始做了起来，结果粘得满手都是，面团也弄得一团糟。我顿时感觉月饼做不成了。正在我难过不知道怎么办的时候，我的好朋友秦语桐告诉我说：“你可以用紫薯馅料做啊。”我恍然大悟，一边对秦语桐说声“谢谢！”一边拿紫薯馅料继续做月饼。我这次吸取了上次失败的经验，最终我做出了一个与众不同的紫薯月饼。

指导老师：王冰

我想养一只小兔子

市第三实验小学小记者 朱晨曦

我想养一只小兔子，因为它有一双红宝石似的大眼睛、一对长长的耳朵、一个圆滚滚的小身子。

小兔子非常温柔，它爱吃小青菜，睡觉的时候像个小雪球。它的毛发可软了。我还可以给它买小衣服、小头箍、小鞋子等，把它打扮得漂漂亮亮。

听说小兔子可黏人了，所以我想养一只听话、可爱且粘人的小兔子。小兔子怎么黏人呢？我想去找它玩的时候，它就跑到我身上，我走的时候，它还恋恋不舍地看着我。

你是不是也想养一只这样的小兔子呢？

指导老师：杨文婷

